

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

Año XXVII

CAPITAL 1 pta.
 Mes. 10
 PROVINCIAS 4 pta.
 Trimestre 7 50
 Semestre 14
 Año 28
 EXTRAJERO 14 pta.
 Semestre 28
 Año 56

Punto de suscripción
 Dirección, Redacción
 Administración
 MAYOR PRAL., 70
 Teléfono núm. 8



A. EIROA, óptico

Posee un completo surtido en Cajas de Matemáticas para dibujo; Gemelos para teatro y campo; Barómetros; Termómetros; Microscopios; Brújulas; Lupas y otros artículos de óptica. En joyitas de oro y plata, variado surtido en novedades propias para regalos. Se hacen composuras.

Mayor pral., núm. 80; óptica y platería.

Sor. DE

Ibáñez, dentista

Mayor, 36, principal. — PALENCIA

En este acreditado Gabinete, se sigue trabajando con la precisión conocida de su distinguida clientela, practicándose extracciones indoloras, y construyéndose los más modernos aparatos protésicos, como puentes, coronas, etc., en oro y caucho.

CONSULTA DE

enfermedades de los ojos

G. González Alvarez

Menéndez Pelayo, 3 (antes Barrionuevo). — De 11 a 2.

ESTÓMAGO

Curación de los por uno de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Salz de Curtis. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Verifica ayuda a las digestiones, cura el apatía, quita el calor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y altera del estómago, hiperacidia, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos. el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus variedades.

De venta en las principales farmacias de España y Serrano, 30, MADRID. Se vende folletito a quien lo pide.

DOCTORES ALVARADO Y ALVAREZ
OCHILISTAS
Consulta diaria de 11 a 1 Mayor pral., 101

Album de música

Se ha recibido el núm. 12 correspondiente al mes de Abril. Contiene 16 obras de las más populares de la temporada. De venta en la imprenta de este periódico. Precio 50 céntimos.

EL DIA DE PALENCIA

Periódico católico de gran información, defensor de los intereses morales y materiales de la provincia. Se publica con censura eclesiástica. Precios de suscripción: Capital, 1 peseta al mes. 10 al año. Fuera 14 pesetas al año. 750 al semestre. 4 al trimestre. Pago adelantado.

CHISMOGRAFIA MADRILEÑA

LA FLAUTA ENCANTADA

En aquellas Cortes en que hizo su aparición parlamentaria la solidaridad catalana, Puig y Cadafalch pronunció un discurso ingenioso y lleno de acritudes, que produjo un pequeño escándalo en la Cámara y cuyo recuerdo se renueva en nuestra memoria cada vez que se plantea un debate regionalista.

Puig y Cadafalch refirió un cuento que no ha perdido actualidad política, el cuento del pastor de la flauta encantada, una flauta que tenía la virtud mágica de hacer bailar a las personas más refractarias a la danza.

Erase un pastorcillo pobre y andrajoso, al que no querían admitir en ciertas fastuosas fiestas, que celebraban en el palacio de un Rey. — ¿A qué vienes a perturbar el júbilo que reina en el alcázar? Ni tu traje ni tu insignificancia corresponde a la pompa de un festejo cortesano. Si fueses por lo menos bailarín y pudieras divertirlos, acaso te consintieran la entrada... — le dijeron los guardianes.

— No soy bailarín, pero sí músico — contestó el pastorcillo sacando del roto zurrón una flauta de caña.

Riéronse desdeñosos los guardianes. Había en el palacio y amenizaban la fiesta los mejores músicos del país. Sólo a un loco se le podía ocurrir intentar una competencia con tan renombrados artistas, sin otro recurso que un instrumento vulgar y misérrimo.

— Es que mi flauta es mágica y posee un don de encantamiento, que ahora mismo vais a ver — insistió el pastor. Y dicho esto, comenzó a tocar.

— ¡Pero si desafinas mucho! — le replicaron.

— No importa; apesar de las desafinaciones, mi flauta disfruta de un don sobrenatural — dijo; y siguió tocando.

A los pocos momentos los guardianes del palacio bailaban hasta descoyuntarse y como que entregados a sus cabriolas no pudieron detener al músico, éste sin dejar de tocar penetró hasta la sala donde la corte celebraba su fiesta.

Y todos los magnates, aún los más viejos y menos ágiles, y todos los cortesanos, aún los más graves, y el rey que tenía reuma en las piernas, y su primer ministro, que era cojo de nacimiento, bailaron cuanto quiso y tantas veces como le plugo al humilde pastorcillo de la flauta encantada.

Un privilegio parecido al de la flauta de caña del cuento tiene el problema del regionalismo catalán. Cada vez que suena hace bailar, incluso a los que se pagan de menos aficionados a la danza.

El señor Cambó en su discurso del jueves incurrió en desafinaciones y, sin embargo, al son de su flauta bailó de nuevo el Parlamento en pleno y Romanones el primero, a pesar de que por su defecto físico no es el Conde un hombre que pueda lucirse mucho como bailarín.

CIRICI VENTALLÓ

San Antonio de Padua

(CONTINUACIÓN)

Como el fuego que se halla reconcentrado en las entrañas de la tierra busca en virtud de su natural expansión espacio amplio y dilatado para desplegar su actividad, y produce en la tierra que le tiene aprisionado terribles convulsiones, hasta abrirse paso por la boca del volcán, así Antonio cuyo corazón sentía abrasarse por las fuertes llamaradas del fuego del amor divino, desea desplegar las alas de su celo apostólico, para abrasar con el fuego que a él le devoraba, a toda la tierra, y hacer que ardiese vivo en todos los corazones y en todas las almas el fuego del amor de Dios.

Sus deseos se vieron cumplidos.

La Providencia ofrece a su vista un nuevo campo para ejercitar su celo; sus hermanos le confiaron una misión especial y secreta cerca del Romano Pontífice y con tal motivo marchó a Roma, capital del mundo cristiano y centro de la unidad católica.

El Papa Gregorio IX, que acababa de subir a la Cátedra de San Pedro, le recibió afectuosamente, oyó y despachó sus peticiones, y teniendo conocimiento de las virtudes y méritos de nuestro santo, le encargó que anunciara al pueblo las indulgencias de las estaciones de Semana Santa y la predicación de la Cruzada contra los infieles.

Como el labrador contempla gozoso la abundante mies que la tierra ofrece a su vista, y animoso prepara afilada hoz para comenzar la siega y llenar sus graneros con el fruto de sus sudores, Antonio siente indecible gozo al ver la mies abundante que tiene ante sus ojos, y desea ardientemente echar sobre ella la cortante hoz de su palabra, para cosechar frutos abundantes en las almas y ofrecérselos al Señor.

Bien pronto se hizo sentir la eficacia de su palabra. Las masas, entusiasmadas al oír al Santo, caen rendidas ante el poder de su elocuencia y dóciles a sus exhortaciones y mandatos, dejan los caminos del pecado y del placer y siguen los ásperos de la mortificación y penitencia.

Pero no es de maravillar que así sucediera si tenemos en cuenta la intervención que el poder de Dios ejercía en la predicación de nuestro Santo.

Un día, muchedumbre innumerable, compuesta de griegos y latinos, eslavos y franceses, ingleses y alemanes, se reunieron en torno del púlpito en donde predicaba Antonio, y todos, cada uno en su lengua, comprendieron distintamente al Santo.

Pero si aquí cosechaba el Santo frutos deliciosos y abundantes, el infierno también sembraba en otros puntos la cizaña del vicio y del error, seduciendo a las inteligencias y corrompiendo a los corazones.

E. CEA

(Se continuará)

EL MIEDO AL LIBRO

Hay en esto de la lectura, entiéndase que hablo de la lectura popular, algo que parece paradójico.

Es verdad que hoy día se lee más que nunca, que se lee con verdadero frenesí, y sin embargo es verdad que autores, editores y libreros se quejan de que se leen pocos libros.

En vez de analizar ambas afirmaciones y de ver hasta donde tienen razón los que se quejan de que se leen — que se venden, quieren ellos decir — pocos libros, pondré un hecho por delante.

Hoy día no hay hombre que medianamente lea que no se eche al cuerpo un periódico cada día, al fin del año ha leído un infolio abultadísimo.

Ese mismo se asustaría si viera de una vez la superficie de papel que en varios años ha pasado por sus ojos. La colección de libros, revistas y folletos que ha leído en su vida formaría una gigantesca biblioteca, y si allá a los diez, a los quince, a los veinticinco años, cuando sintió que le venía el gusto o la pasión de la lectura le hubieran llevado ante esa biblioteca y le hubieran dicho: «Habrás de leer todo esto», probablemente se hubiera asustado o desalentado.

Está visto que se lee mucho pero se lee poco en muchas veces.

Conviene fijarse en este hecho al parecer insignificante porque tiene consecuencias trascendentales.

Esta evolución de los lectores ha cambiado a los autores y a los editores.

Cambió primero la novela, dándola por entregas, pero el cambio fué más aparente que real. Fué más económico que literario porque al fin la novela por

entregas se vendía más porque se entregaba el dinero en muchas veces pero se leía y releía mucho más en tomos que en cuadernillos.

Hoy día se ha creado ya el folleto, que forma un tomo que es una obrita entera y algo que se pueda leer en una sentada o en un viaje corto. Lo que los franceses llaman «pochade» y que cabe holgadamente en el bolsillo.

Y como eso se lee, quiero decir eso se vende, eso publican los editores y eso escriben los autores.

Y resulta que así como del gran infolio que forman los 360 periódicos que al año se lee, difícilmente se pudiera sacar ideas y doctrinas para un librito medianito, así también de toda esa biblioteca que se formaría con los volúmenes, con las «pochades» que se devoran en un año se saca poca ciencia, poco provecho. Son esas obras árboles frondosos a cuya sombra gustan pasear y platicar los transeúntes pero de los cuales ningún provecho saca el dueño porque son árboles de hermosa rama de ancha hoja pero de ningún fruto.

Tampoco de esos folletos de hermosa presentación y diminuto tamaño se saca fruto alguno. Pero no solamente no se saca fruto alguno sino que, esas lecturas, cortas, frívolas, insustanciales dan tal pereza, tal cobardía intelectual que incapacita para las lecturas de más vuelo. Esos lectores tienen miedo al libro. Y no digo al libro serio, al libro útil, al libro provechoso, digo sencillamente al libro, al volúmen que pase de 64 páginas.

Y es lastimoso que esos que ya no son lectores sino «leedores» que han gastado tanto tiempo en libros no hayan leído más que autores de muy segundo orden.

Preguntadles si han leído esas obras que aunque sean de amena literatura, son obras maestras de la humanidad y os contestarán, asustados solamente ante su volumen, que son «sosas» o que no hay quien las aguante.

Preguntadles si han leído el «Quijote» por entero, y si son sinceros quedareis asustados ante sus respuestas.

L. FUENTE Y ARCE

Crónica de Barcelona

8 Junio

Dichosa Reforma. — El Banco Hispano Colonial, deseoso de contribuir al desarrollo de la Reforma y que ésta se desenvuelva en forma artística, acordó abrir un concurso de proyectos de una casa sobre uno de los solares de la Gran Vía A, propiedad de dicho Banco.

Para que Barcelona pueda apreciar el resultado de este concurso ha procurado exponer los proyectos presentados a él, en un establecimiento importante y céntrico; habiendo los señores Esteve y C.ª, ofrecido para este objeto sus salones de exposición, la cual se inaugurará hoy, jueves, a las seis de la tarde.

Así se lee en un suelto que ha visto la luz en los periódicos de esta capital.

Digna de las mayores alabanzas es la intención que ha guiado al Banco Hispano Colonial al promover el indicado concurso de proyectos, cuyo resultado podrá, desde esta tarde, apreciar el público; pero sospechamos que aún reconociendo la bondad de las intenciones, no se va a lograr que salga de su largo e incomprensible marasmo, cuanto se relaciona con la realización de la Reforma.

Varias veces nos hemos ocupado de este asunto y en todas ellas nos hemos lamentado de lo que en el mismo ocurre. Es un asunto que amarga a cuantos sentimos amor, algún cariño, por la capital de Cataluña.

Parece mentira, y no nos explicamos, cómo el Ayuntamiento y la comisión de Reforma hayan podido llegar a cruzarse de brazos y hayan dejado el proyecto en el más completo estado de abandono. Sin tramitar los expedientes

de expropiación; arruinados muchos propietarios, por no serles posible sacar rentas de sus fincas ni pagárselos indemnización alguna; en suspenso la construcción de los famosos túneles, cuyas obras, a estas fechas todo el mundo ignora por orden de quién y con qué objeto se iniciaron, son circunstancias que en nada favorecen a cuantos deben intervenir en la realización de aquel proyecto que un día se estimó de vital importancia para Barcelona.

El aspecto de ruina, miseria y desolación que ofrece la parte derecha del casco antiguo de la ciudad, constituye una verdadera vergüenza, un padrón de ignominia, que viene a destruir la leyenda del «emprendedor caracter catalán».

Precisa que, de una vez, se haga labor positiva, para evitar que a los barceloneses nos salgan al rostro los colores.

— Ayer se declararon en huelga 28 individuos de la tripulación del vapor «Miguel Jover», que ayer mismo debía zarpar de nuestro puerto.

Parece que ello fué debido a que el capitán del buque admitió a bordo a un marinero que, aun cuando era socio de «La Naval», no tenía la autorización de la Junta de dicha entidad.

La casa naviera, a la que pertenece el «Miguel Jover», había aumentado sus sueldos a su personal, sin que éste lo solicitara.

— Esta tarde debe inaugurarse en el Museo Social la exposición organizada por la Sociedad Cívica de la Ciudad Jardín.

— La corrida de beneficencia que ayer tuvo lugar en la plaza de toros Monumental, constituyó un señalado éxito para sus organizadores.

M. F.

(Prohibida la reproducción).

DE VILLARRAMIEL

Día de júbilo inmenso fué el de ayer en esta villa, el cual fué dedicado al «amor divino», pues tanto por la mañana como por la tarde hubo motivo más que suficiente para que a este pueblo se le dé el calificativo de culto y religioso.

Por la mañana celebraron su función anual las Marías de los Sagrarios, empezando con la Comunión general a las siete de la mañana, acercándose a la Sagrada Mesa cerca de 200 almas, ostentando en sus pechos la insignia de la Asociación.

A las diez hubo Misa solemne, admirablemente cantada por elementos de la población, ocupando la Cátedra de la verdad el R. P. Cubas, de la Compañía de Dominicos. Fué una oración sagrada meritisima, imposible de detallar debidamente en esta pequeña crónica. Empezó el exordio de su discurso sagrado demostrando la influencia que la mujer ejerce en la decadencia y engrandecimiento religioso de los pueblos y animando a los hombres a que las secundasen en su meritisima labor cristiana.

Después desarrolló con verdadera grandilocuencia tema tan sublime como el elegido, que fué: «El Amor de Dios hacia el hombre y el amor del hombre a Dios» tema con el cual tuvo suficiente para tener pendiente de su divina palabra a los innumerables fieles que llenaban el templo, por espacio de cuarenta y cinco minutos.

Por la tarde, después de vísperas solemnes, ocupó brevemente la Sagrada Cátedra el R. P. Reyero, demostrando a los fieles su cariño que perdura desde las últimas misiones que pasó entre nosotros.

Después de este ejercicio se celebró, con gran pompa y solemnidad, la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la elegante morada de don Mariano Vázquez de Prada, al cual asistió una selecta concurrencia. El R. P. Reyero,

S. J., hizo la bendición de la Sagrada Imagen, y un grupo de simpáticas cantoras entonaron algunos motetes al Sagrado Corazón de Jesús, entre otros, «El Amor de los amores», siendo acompañadas al piano por el joven organista de esta villa. El señor Vázquez de Prada se acercó al improvisado altar donde se encontraba la preciosa Imagen y tomándola en sus manos la condujo procesionalmente hasta el trono que la habían destinado en el elegante comedor de la casa.

Por la morada de los señores Vázquez de Prada desfiló lo más selecto de la población; pues las numerosas amistades con que cuentan quisieron testimoniarnos su afecto en día tan feliz, por ser precisamente el 18 aniversario de su casamiento.

La numerosa concurrencia fué obsequiada con infinidad de licores, dulces y habanos.

Nosotros enviamos a los señores Vázquez de Prada la expresión de nuestro agradecimiento por las deferencias que nos guardaron, y hacemos votos porque el Sagrado Corazón de Jesús desde el trono que le han ofrecido, reine constantemente en su casa.

VELASCO

12-VI-916.

LAS CORTES

Madrid 12, 9 n.

Congreso

A las tres y media abre la sesión el señor Villanueva.

Aprobada el acta de la anterior se entra en el periodo de ruegos y preguntas.

Continúa después la discusión del Mensaje de la Corona.

Reanuda su discurso el señor Salas Antón.

Dice que los regionalistas se alían un día a los carlistas, otro a los conservadores y otro a los liberales, prestándose a toda clase de componendas, como hacen los políticos al uso, que tanto critican ellos.

Precisa saber si son republicanos o monárquicos.

Se entabla un vivo diálogo entre el orador y los regionalistas.

Continúa el señor Salas su discurso.

Acusa a los Gobiernos de vivir entregados a las exigencias amenazantes de los regionalistas.

Le contesta el señor Doval.

Hace una elocuente defensa de los castellanos.

Agrega que ha nacido en Galicia y habla el gallego, pero ama el idioma castellano, aunque parece ser que en gallego hicieron el amor Adán y Eva. (Grandes risas.)

El señor Romeo dice que Cambó no puede hablar en nombre de Cataluña.

Cambó ha traído el pleito de divorcio, cuando en la historia van siempre unidos Aragón y Cataluña.

Si Cataluña se ha engrandecido, se debe a las demás regiones, que la dieron amorosas su sangre y dinero.

Se ocupa de otros puntos del discurso del señor Cambó.

Agrega que los regionalistas no han venido nunca al Parlamento a ocuparse del interés general de España.

Interviene en el debate el señor Rius.

Ruega al conde de Romanones que no siga el camino indicado por el señor Cambó y dice que «La Lliga» tiene el sistema de pedir cosas para que no se las concedan para poder volver a Cataluña, haciendo de esta negativa plataforma de sus campañas.

Cuando el banquete de «La Unidad Catalana» sentí indignación y asco.

Dirigiéndose al conde de Romanones le dice que no haga caso a Cambó y que traiga a las Cortes el proyecto de Delegaciones.

Afirma que Cataluña no puede ser nación, porque Barcelona es una gran cabeza, pero con poco cuerpo.

Después de un pequeño incidente entre el orador y el señor Royo Villanova, hace uso de la palabra.

Dice que hay que dejar en libertad a los diputados y que con las manifestaciones que ha hecho el señor Rius contra el señor Cambó y con la forma que aquél plantea el problema el Gobierno está conforme.

Añade que el Gobierno oportunamente traerá a la discusión de la Cámara el proyecto de Delegaciones.

Respecto de los notarios, obligando

a saber el catalán a los que vayan allí, estará resuelto el problema.

Termina diciendo que no desconfía, en que se llegará a una solución de armonía.

Acto seguido se levanta la sesión.

Sanado

Cerca de las cuatro da principio la sesión.

Preside el marqués de Alhucemas.

El señor Maestre se lamenta de los crecidos gastos que ocasiona nuestra acción en Marruecos.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia.

El señor Muñoz Chaves trata del funcionamiento del Jurado.

El duque de San Pedro Galatino, protesta de las extraordinarias proporciones que está tomando la exportación de mulas al extranjero, por el gran perjuicio que dicha exportación ocasiona a la agricultura, y se lamenta del excesivo precio que ha alcanzado la gasolina y el petróleo.

Le contesta el ministro de Hacienda, diciendo que respecto de la exportación de mulas ha adoptado las medidas necesarias y que pronto aparecerá en la «Gaceta» un decreto, regulando los transportes de ganado de unas provincias a otras.

Respecto de la gasolina y el petróleo prometió el ministro estudiar el asunto.

Con relación al sulfato de cobre, dijo, que no podía rebajarse más el precio de dicho producto.

Anunció que pronto presentaría a las Cortes un proyecto de ley relativo al crédito agrícola.

Se aprueba la concesión de una pensión a la viuda de Isaac Peral y se levanta la sesión.

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Para mañana a las siete de la tarde, está convocada la Corporación municipal, con objeto de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria, si se reúne suficiente número de concejales.

Los asuntos que figuran en el orden del día son los siguientes:

- 1.º Acta de la anterior.
- 2.º Instancias relativas a obras parquiales.
- 3.º Concesión de sepulturas.
- 4.º Reconocimiento de créditos.
- 5.º Asuntos pendientes de la anterior sesión.
- 6.º Disposiciones.

De Guaza de Campos

Con mayor solemnidad que en pasados años, se celebró la función de este pueblo, que resultó agradable por todos conceptos.

Ya con alguna antelación se venía notando el entusiasmo que reinaba en la localidad de ver próximo el día que de antigua tradición había de trasladarse, desde la ermita a la Iglesia parroquial, la Imagen del Santo Cristo de Azebes, bajo cuya advocación aquí se venera.

El día de la Ascensión del Señor ocupó la sagrada cátedra nuestro digno párroco, pronunciando una hermosa plática que fué del agrado de todos.

Al siguiente día comenzó la novena, acudiendo extraordinario número de fieles a rendir culto fervoroso a su Santo Patrono.

El 11 a las diez de su mañana celebró Misa solemne el reverendo padre Victorio Martín, asistido del señor Llanos Puertas y don Donato Barbán, profesor del Seminario de Plasencia, habiéndose admirablemente interpretado lo por el organista don Jacinto Castro.

Por la tarde, y después de cantadas las vísperas, salió la procesión presidida por el señor alcalde y concejales y en la que figuraban los danzantes, que perfectamente ataviados, recorrían a los lados de las efigies con inusitado entusiasmo. Durante el trayecto se veían algunas colgaduras y se arrojaban bastantes flores. En este solemne acto pudo admirarse la Cruz del Santo Cristo, trabajo hecho en caoba y perfectamente terminado, lo cual acredita el buen concepto del artista que la construyó, y aspiración de la persona devota de este pueblo que la ha donado.

En el siguiente día y sobre las diez de la mañana, se dirigió el vecindario en pleno a la Ermita para quedar en ella

al Santo Cristo, previa la solemnidad de la misa. El sermón estuvo a cargo del R. P. Fr. Victorio Martín, agustino, quien con su elocuente palabra expuso la necesidad, hoy más que nunca, de la devoción que los vecinos de este pueblo debían rendir al bendito Cristo de Azebes, porque desde tiempo lejano así constaba, aconsejando no cedieran en esa fé tan viva, porque de esa suerte contaría el pueblo con beneficios extraordinarios en el orden espiritual y material y para él le serviría de indescriptible entusiasmo por tener la suerte de contarse entre los hijos de este pueblo. Oración sagrada fué en la que el referido Padre demostró haber hecho un trabajo acabado, por lo que ha sido digno de elogio.

La fiesta profana no dejó nada que desear, pues los bailes de sociedad y el público, amenizado por la dulzaina, se vieron muy concurridos, contribuyendo a tal animación, no sólo el buen humor de las forasteras si que también la elegancia y simpatía de las jóvenes de este pueblo. Unas y otras fueron objeto de unánime galantería.

Entre los muchos forasteros hemos visto algunos buenos amigos de esa localidad.

Así han terminado las fiestas y el vecindario satisfecho de la concurrencia que hubo y de no haberse registrado incidente alguno desagradable.

Por el fomento ganadero

Hoy que desgraciadamente en España existe una indiferencia suicida para la gran riqueza ganadera, se levanta con entusiasmo digno de loa una clase intelectual, defendiéndola con vigor y tratando de inculcar en los ganaderos el fomento de fuente quizá la más importante de riqueza nacional.

Esa clase a que nos referimos, es la clase veterinaria, que, dándose verdadera cuenta de la ruina ganadera que se avecina, quiere inculcar en los ganaderos la idea de fomento pecuario y por lo mismo se agita constantemente, empezando por despertar la afición al trabajo entre los mismos compañeros, y al efecto, en la Junta general que ayer celebraron en el salón de la Económica, el culto inspector provincial de Higiene pecuaria, señor Ruiz de los Paños, dió una conferencia a sus compañeros sobre la «Distomatosis hepática», enfermedad que ha venido y viene diezmando nuestra ganadería de una manera lamentable, sin que hasta la fecha apenas se hayan puesto los medios que la ciencia aconseja para evitar pérdidas tan considerables; precisamente, porque hasta ahora tampoco se han seguido las indicaciones del que tiene autoridad en estos asuntos, que es únicamente el veterinario.

El señor Ruiz de los Paños hizo un verdadero estudio de la enfermedad, de la que dice es bastante común en la provincia, poco estudiada y menos combatida. Extiéndese en estudiar la sintomatología, describe la etiología con gran riqueza de detalles, analiza el tratamiento seguido y el modo de empleo, no olvidándose del régimen alimenticio.

Censura que siendo el medicamento empleado en el tratamiento de fácil preparación en España en los diversos laboratorios existentes, no se prepare aquí, con lo cual dejaríamos de ser tributarios del extranjero consiguiendo una gran economía.

El señor Ruiz de los Paños fué muy aplaudido, aplauso al que unimos el nuestro felicitando a la clase veterinaria de la provincia que sabe elevarse a la altura que se merece.

NUE

ASAMBLEA CATOLICO-AGRARIA

Esta mañana se ha celebrado la segunda y última sesión solemne de la cuarta Asamblea católico agraria de Sindicatos.

Presidió el Prelado de la diócesis teniendo a su derecha a don Antonio Monedero y a su izquierda al alcalde don Mariano Gallejo.

No habiendo podido tomar parte en la Asamblea dos ilustres propagandistas, la conferencia de hoy estuvo a cargo del presbítero don Paulino Gallardo.

El orador desarrolló el interesante tema: «Necesidad que tienen los labradores de instruirse».

Explica las consecuencias de la falta de instrucción.

Debido a ella, la agricultura—dice—no está todo lo adelantada que debiera.

El labrador, efecto de ese retraso, no puede hacer producir más a la tierra, y como no obtiene grandes rendimientos, tampoco se halla en el caso de facilitar jornales más crecidos al obrero.

Demuestra la necesidad de que el labrador se instruya, con lo cual logrará aumentar sus recursos y cumplir mejor sus deberes con la clase proletaria.

Estudia los medios de esa instrucción y dice que todos, absolutamente todos, podemos contribuir a la ilustración de los labradores.

Unos pronunciando conferencias, otros escribiendo artículos en la prensa enseñando a producir más y barato, y otros practicando el progreso que se requiere para lograr el fin apetecido.

Se ocupa de la misión encomendada a los que enseñan por medio de discursos y artículos periodísticos.

Hay necesidad de saber lo que se dice para no hablar por hablar, y de la misma manera para lo que se escribe.

Manifiesta que los Sindicatos sólo pueden realizar su misión inspirándose en el espíritu de la doctrina católica.

Termina encareciendo la unión de los agricultores, única manera de que éstos constituyan un núcleo poderoso que se imponga dentro de la ley y de la justicia.

Cuando esa unión formal y decidida se haga—añade—entonces no llegarán a vosotros como hoy llegan a pedir el voto en unas elecciones, olvidando después la defensa de vuestros intereses en donde es necesaria.

El conferenciante es muy aplaudido.

A continuación el señor Monedero propone y así se acuerda, discutir ahora los temas anunciados para la sesión privada de esta tarde, dando por terminada la Asamblea.

Uno de los temas se refiere al medio de mejorar la situación de los obreros del campo.

Recuerda su campaña de propaganda por la región andaluza.

Se extiende en otras consideraciones afinadas sobre el problema social, demostrando cómo únicamente en la religión católica se encuentran soluciones.

Un modesto labrador de Renedo de Valdavia, con la franqueza que le caracteriza, expuso la ayuda que le había proporcionado un propietario de la localidad, exhortando a los demás a que se inspiren en los mismos sentimientos caritativos, ayudándose mutuamente patronos y obreros.

La Asamblea tributó un cariñoso voto de gracias a dicho labrador, o mejor dicho obrero del campo, que se llama Luis Rodríguez, y acordó concederle un premio de 25 pesetas.

El señor Monedero no pudo por menos de ensalzar las sinceras manifestaciones del honrado obrero, diciendo que todos debíamos imitar su ejemplo y de esa manera España se regeneraría bien pronto.

Se discutieron después temas interesantes, tomando parte varios asambleístas, y el secretario de Cámara del Obispado señor Sánchez, hizo acertadas consideraciones sobre los proyectos de la Federación.

Nuestro amado Prelado dió por terminado el acto, mostrándose muy satisfecho de la labor de la Asamblea.

Los asambleístas se reunieron después en fraternal banquete.

Cumplida nuestra misión informativa, réstanos felicitar a la Junta directiva de la Federación agraria y de un modo especial a su presidente señor Monedero.

Los Sindicatos católico-agrarios de la diócesis están de enhorabuena por contar con un entusiasta defensor, cual es el Ilmo. Sr. Obispo, cuyo celo merece los mayores elogios.

SUCESOS

Muerte repentina

Ayer tarde a las siete, fué hallado muerto en su domicilio, corral del Moral, número 1, el vecino de esta capital Victorio Prieto.

Algunas vecinas de la casa que se apercebieron de lo ocurrido, dieron conocimiento a las autoridades, personándose en el lugar de la desgracia el Juzgado de instrucción quien ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Cementerio.

Se personaron también en el lugar del suceso varios médicos, quienes se abstuvieron de hacer diligencia alguna hasta que se personase el Juzgado.

El desgraciado Victorio Prieto debió fallecer anteayer, al poco tiempo de llegar a su domicilio.

Créese que se trata de un caso de muerte repentina.

Sin embargo, el Juzgado instruye diligencias.

Un carterista

Por la policía fué detenido ayer tarde el conocido carterista José Sánchez (a) Bofna, quien, a juzgar por los antecedentes, debió de hacer algún «trabajo» en el ferial.

Sustracción de un bolsillo con dinero
La guardia civil realizó ayer un importantísimo servicio capturando en el

ferial a un «ratero» que acababa de apoderarse de un bolsillo con bastante cantidad de dinero.

Dicho bolsillo era de propiedad de un labrador de Auilla, quien se disponía a realizar algunas compras.

El servicio merece grandes elogios, pues las pesquisas fueron difíciles dado el mucho movimiento y numeroso público que había en el ferial.

También tenemos entendido que la benemérita ha practicado bastantes detenciones de carteristas.

Todos ellos han ingresado en la cárcel.

FERIAS Y FIESTAS DE PENTECOSTÉS

Anoche se quemó en la Plaza de la Independencia una colección de fuegos artificiales a cargo de los laureados pirotécnicos Hijos de Alonso.

Como siempre, la labor de dichos industriales fué elogiada, aún cuando no pudieron lucirse mucho por el reducido coste de los fuegos.

La banda de música amenizó el paseo del Salón hasta las once.

El ferial de ganados concurrencia ayer.

Hacia bastantes años que el ferial de ganados no estaba tan animado como en éste.

Los precios muy elevados y transacciones no tantas como se creía.

Con muy buena entrada se verificó anoche en nuestro principal coliseo, la segunda función de abono por la notable compañía que dirige el eminente trágico Enrique Borrás.

La obra puesta en escena fué el drama en tres actos de Calderón de la Barca, titulado «El alcalde de Zalamea».

La intensidad dramática de esta excelente producción y sus difíciles versos hace que sean contadísimos los artistas que representen a la perfección los personajes que tiene la obra.

Por otra parte sus situaciones y su clasicismo, no entra de lleno en los modernos actores acostumbrados al teatro contemporáneo.

Sin embargo de esto, la compañía de Borrás estuvo incommensurable, distinguiéndose muy especialmente la señora Pacheco en su papel de «Isabel» y los señores Borrás, Requena y Catalá, en los suyos de «Pedro Crespo», «Don Lope» y «Juan Crespo» respectivamente.

El decorado del primero y segundo acto, gustó muchísimo.

Al final de la obra, salieron los actores repetidas veces al palco escénico.

Esta noche se pondrá en escena la comedia en cuatro actos «La loca de la casa».

Mañana se representará el drama en tres actos de Paolo Giacometti, arreglado a la escena española por don Juan de la Peña, titulado «Muerte civil».

En el «Salón Novedades» continúan actuando Miss Ilda, Conchita Bernabé, La maja de Goya y Los Castellí.

Además se exhibe todos los días un escogido programa cinematográfico.

Ayer tarde se verificó en la sociedad Casino un escogido concierto de violín y piano, a cargo de los jóvenes profesores señores Fabrè y Chico.

En la interpretación de las obras estuvieron magistrales, cosechando grandes aplausos de la selecta concurrencia que llenaba el aristócrata salón.

Las ferias terminan hoy.

Por la noche, a las nueve, exhibición de películas cinematográficas en el paseo del Salón, concierto musical y el anunciado toro de fuego.

La mayoría de los forasteros han regresado a sus casas.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de mañana

Santos Basilio, ob. dr., Eliseo, p.; Félix, m.; Anastasio, pb.; Digna, mrs.; Metodio, Eterio, Quinciano, obs.; Marciano, ob., Valerio, Rufino, mrs.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

INFORMACIÓN MERCANTIL

PALENCIA

Junio 15

La nota característica del mercado de hoy ha sido el retraimiento por parte de los compradores de trigo.

Debido a esto y a la abundancia de vendedores, dicho grano experimenta una baja, puesto que se pagaba la fanega de 93 libras a 60 reales.

Las ventas pueden considerarse nulas. En los demás granos, los mismos precios que en el mercado anterior.

BOLETIN LOCAL

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones: Defunciones.—Juliana Gómez García, viuda de 76 años, Hospital; Alvaro Rodríguez, de 3 meses, Mayor Antigua, 118. Nacimientos.—Antonio Martín García, hijo de Cirilo y Rosalina, Cárcel Vieja.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico. Presión atmosférica a 0° y en milímetros: A las ocho de la mañana, 697,0. A las cuatro de la tarde, 694,0. Temperaturas: A la sombra (8 mañana) 13° 4. (4 tarde) 26° 5. Máxima a la sombra, 26° 5. Mínima 4° 6. Dirección del viento (8 mañana) E.; (4 tarde) O. Estado del cielo (8 mañana) despejado; (4 tarde) despejado. Litros de agua caídos por metro cuadrado de tierra desde las ocho de la mañana de ayer a la misma hora de hoy, 0,0.

Viajeros y mercanías

Movimiento que ha tenido lugar hoy en la estación de esta capital. Viajeros: Salieron, 600.—Llegaron, 677. Mercanías: Gran velocidad; número de expediciones, 104; número de llegadas, 95.—Pequeña velocidad; número de expediciones, 145; número de llegadas, 151.—Penales expedidas, 84; llegadas, 96.

NOTICIAS

El cardenal primado de España ha dirigido una exposición al señor ministro de Hacienda rogándole que declare que en los artículos 26, 27 y 28 de la vigente ley de Administración y Contabilidad no están comprendidos los capitales e intereses que se han reclamado o pueden reclamarse del Estado por la Iglesia o Corporaciones y personas que están directamente subordinadas, sin un previo acuerdo con la Santa Sede.

La Asociación de secretarios de la provincia, ha remitido al ministro de la Gobernación, el siguiente telegrama: «Como jefe dignísimo del departamento a que los secretarios de Ayuntamiento pertenecen, los de la provincia de Palencia, reunidos hoy en asamblea, le saludan respetuosamente, suplicándole con el mayor encarecimiento se digna acoger las aspiraciones de esta olvidada clase, primer fundamento de la pública administración.»

Pícaros y donosos, sonetos al modo clásico y al moderno estilo, por el poeta palentino Marciano Zurita. Se venderán en breve en la Imprenta y Librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70, Palencia.

Los exploradores empezaron ayer el servicio de vigilancia por la capital, organizado por dicha institución de acuerdo con la alcaldía y demás autoridades. Las parejas nombradas a este efecto hicieron en la inspección varias denuncias sobre juego, ocupándose, merced a su intervención, dos puñales de gran tamaño.

Este servicio ha sido elogiado por todo el público y tenemos la seguridad de que ha de ser muy útil y práctico.

Importe de la recaudación hecha por Consumos: 12 de Junio de 1915. Ptas. 576'56. » » » 1916. » 1327'97.

Diferencia en más. » 751'41.

Señoras

Lencería de todas clases. Especialidad en géneros finos a precios de fábrica. Surtido completo en mantelerías de novedad. Colchones, bonitos estores de todas clases, ropa blanca y tiras bordadas lo más fino. Comercio de tejidos y novedades.—Manuel Polo.

En la mañana de hoy han continuado en el Instituto General y Técnico, los exámenes del ejercicio de letras de reválida.

Han sido multados por la alcaldía, durante estos días, varios industriales que han infringido las ordenanzas municipales.

Oro y papel del Estado. Se compra y vende siempre en inmejorables condiciones con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina, facilitándose a los interesados las pólizas legales que les son indispensables.—Barrio y Mier, 14, pral., (antes Carnicerías).

Los diputados provinciales mauristas don García Muñoz Jalon y don Cesáreo de la Guerra, han dirigido hoy un expresivo telegrama a su ilustre jefe don Antonio Maura felicitándole en su fiesta onomástica.

Los amantes del arte admirarán en breve la magnífica portada que para Pícaros y donosos ha hecho el notable escultor palentino Victorio Macho.

En la Administración de Loterías número 1, a cargo de doña Ramona Colombres, ha sido premiado con 2.000 pesetas el número 10.082 del sorteo celebrado el día 12.

Se ha posesionado de su cargo el notario de Astudillo don Fernando García Sanz.

Consultorio Dental

Especialidad en enfermedades de los dientes.—Dentaduras artificiales.—Extracciones sin dolor. Consulta de nueve de la mañana a seis de la tarde. Hay ascensor. Don Sancho, 11, pral.—Palencia.

Un explorador ha encontrado en la vía pública un anillo de oro. La persona a quien se le haya extraviado puede pasar a recogerlo a esta redacción.

Espárragos Trevijano

Se prefieren a los frescos.

Esta tarde sale para Oviedo el primer escuadrón del regimiento Talavera, el cual marcha a la región asturiana con motivo de la huelga hullera declarada recientemente.

Al mando de las fuerzas va el capitán don Martín Dorado y los oficiales señores Martín González, Serna y Rojo. También acompaña al escuadrón expedicionario el veterinario señor Castro.

Entre los sonetos que forman la nueva obra de Marciano Zurita, Pícaros y donosos figuran las semblanzas de Jacinto Benavente, «Azorín», los hermanos Quintero, Répide, Valle Inclán, Carrere, Cristóbal de Castro, Prudencio Iglesias Hermida, Antón del Olmet, Ramírez Angel, Leopoldo López de Súa y otros ilustres escritores.

En la sesión celebrada el sábado en el Senado, nuestro distinguido amigo el senador don Juan Polanco dirigió un ruego al ministro de Fomento, relativo a la modificación de las tarifas de ferrocarriles.

Nos ocuparemos de este asunto en uno de los próximos números, por considerarlo de interés.

Cuanto más dentíficos nacen, más incommovible se levanta sobre su crédito de medio siglo el «Licor del Polo».

Para el estómago BURLADA la mejor agua de mesa.

INFORMACION TELEFONICA

DE LA GUERRA

Madrid 13. En Italia. La situación del país es más grave de lo que se cree. La crisis ha planteado un grave problema.

La batalla naval del Skagerkak. En el «Lokal Anzeiger» de Berlín compara el capitán von Kuehlewetter la calidad de los barcos, y escribe: «Inglaterra empleó buques antiguos en las zonas de operaciones del exterior y perdió muchos. De esto se deduce que en la flota de la Patria sólo estaban los barcos más modernos y mejores. A esto hay que agregar la mayoría de los buques ingleses, aún cuando toda la flota de alta mar alemana tomó parte. Los marinos alemanes no menospreciaron jamás la flota inglesa, sino que la reconocieron como la mejor de todas las escuadras extranjeras. Hoy sabemos que nosotros hacemos más que los ingleses. Inglaterra no es lo que se creyó ser y lo que se esforzó en aparentar. El triunfo alemán ha matado la idea anglo-sajona, según la cual Inglaterra estaba destinada a dominar los mares».

Recelo entre aliados. Milán.—Luigi Luzzatti confirma en un artículo publicado en la «Nuova Antología» el rumor que circulaba desde hacía tiempo de que Inglaterra ha exigido de Francia e Italia garantías en oro para los préstamos concedidos. Este procedimiento, que recuerda las prácticas de las casas de préstamos, lo considero tanto menos reco-

mendable cuanto que, suponiendo el caso de una bancarrota del Estado francesa o italiana, no alcanzarían sin embargo a cubrir los quebrantos de Inglaterra.

La «Stampa» hace uso de esta incitación, para hablar a la conciencia del Gobierno, y dice que no es procedente mantener secreto este convenio financiero al país, comunicándolo finalmente a un sólo parlamentario.

Rumania y Turquía. Milán.—El rumor que circulaba hace ya algunos días de que Rumania había firmado, además de con Alemania y Austria, un contrato de suministro de mercancías con Turquía le es confirmado.

Noticias políticas

Madrid 13. ¿Será verdad? En los círculos y mentideros políticos se dice que existe una conjura para derribar al señor Burell y que está dirigida por el señor Alcalá Zamora.

La aprobación de un proyecto. Asegúrase que el ministro de Hacienda hace cuestión de Gabinete la aprobación del proyecto de ley sobre los beneficios de la guerra.

Varios ministeriales se oponen a que se apruebe.

Los debates parlamentarios. El ministro de Instrucción Pública interviene hoy en el debate regionalista.

ÚLTIMA HORA

Madrid 13. Congreso. Da principio la sesión a las tres y media. Preside el señor Villanueva.

En el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento.

Las tribunas muy animadas, viéndose a bastantes senadores.

Aprobada el acta de la anterior se entra en el período de ruegos y preguntas.

El señor Ramos se ocupa de la venta de buques de una casa de Gijón a una compañía naviera de Valencia.

Dice que esto trae consigo el paro de numerosos obreros.

Le contesta el conde de Romanones manifestando que el Gobierno no puede intervenir en esas ventas, ni prohibirlas.

Añade que hará cumplir la ley y estudiará el medio de aliviar la situación de los obreros.

(Continúa la sesión).

Conferenciando. Los señores conde de Romanones, Ruiz Jiménez y Alba han celebrado esta mañana una conferencia.

El Mensaje de la Corona. El Gobierno estudia el medio hábil de acelerar el debate sobre el Mensaje de la Corona.

Sin alcance político. Refiriéndose el presidente del Consejo al almuerzo con que le obsequiaron hoy los diputados y senadores liberales de Cataluña, dijo que no tenía alcance político.

Presentación de credenciales. Con la solemnidad de rúbrica ha presentado sus credenciales al Rey el nuevo ministro de Méjico.

Conflicto obrero. El ministro de la Gobernación nos dice que ha salido de Asturias para Madrid la comisión de obreros huelguistas del coto hullero de Comillas, que viene a tratar de las bases de arreglo del conflicto.

La firma. El Rey ha firmado un decreto autorizando al ministro de Fomento para presentar a las Cortes un proyecto de ley determinando que las acciones de

las Compañías navieras sean en lo sucesivo nominativas dejando de ser al portador.

Se establece también que únicamente el 25 por 100 puedan cederse al extranjero.

PRENSA ASOCIADA

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DIA 9, DIA 10. Rows include Deuda perpétua al 4 por 100 interior al contado, Idem fin de mes, Idem del próximo, 5 por 100 amortizable, Exterior estampillado, Acciones del Banco de España, Acciones de Tabacos, Obligaciones Azucarera, Acciones preferentes ordinarias, París vista, Londres vista.

Venta de vino

DE COSECHERO, en Autilla del Pino; Paulino Aguado Martín.

Casa en venta

en esta ciudad, señalada con el número 8 de la calle de Mazorqueros; para tratar con D. Laureano Alcoceba, Segunda Boca-Plaza, núm. 4.

Se venden

Macho semental cabrío, de 2 años y dos de un año; para tratar con Valentín Autolín, en Torquemada.

Ovejas

Se venden cinco con sus crías; para tratar, con Juan González, en Marcilla.

Música Popular

Se ha recibido el album extraordinario número 4 conteniendo 14 obras del notable autor Ernesto Tecglen. De venta en esta imprenta al precio de 50 céntimos.

EL DÍA DE PALENCIA

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE ESTA PROVINCIA.

A los señores abonados de luz y agua

Contadores de agua y electricidad les vende Miguel y Carreño, pues están sin la subida. Lámparas de filamento de las mejores marcas a 1'50, 1'75 y 2 ptas. una. Material para timbres y electricidad a precios económicos.

MIGUEL Y CARREÑO. Mayor principal, 105.—Palencia. Santiago, 80.—Valladolid.

«El Siglo de las Misiones»

Revista mensual ilustrada, dirigida por PP. de la Compañía de Jesús, y especialmente bendecida y recomendada por el Sumo Pontífice.

Da cuenta de las principales misiones de infieles en todo el mundo, del movimiento religioso entre protestantes y cismáticos y de la organización de los católicos de las naciones civilizadas en favor de las misiones.

En una sección de «Variedades» informa sobre las costumbres de los pueblos gentiles, fauna y flora de sus tierras y otras curiosidades interesantes.

La Redacción está en continua comunicación con todos los Vicariatos apostólicos. La Revista ha sido acogida con general aceptación en España y América, y alabada extraordinariamente por los historiadores y hombres más competentes en la materia, de Francia, Bélgica, Italia, Alemania e Inglaterra.

Reproduce unos veinte magníficos fotografías en cada número. Consta de 40 páginas en elegante papel couché (0,24 por 0,18). Precio de suscripción por un año a contar desde Enero: 6 pesetas en España y Den el extranjero.

Sirigirse al Sr. Administrador de «EL MENSAJERO», apartado 73, BILBAO. El pago por adelantado, puede hacerse por giro mltimo, sellos de correo en carta certificada y lacrada y por giro postal, pero con previo aviso.

«Pícaros y Donosos»

Lujosamente editada por la Casa Yagües, de Madrid, acaba de publicarse la nueva obra de Marciano Zurita, «Pícaros y Donosos» que en breve se pondrá a la venta en Palencia.

Magnífica edición de 180 páginas en papel pluma con una magnífica portada del vigoroso escultor Victorio Macho.

Precio, 3 pesetas. Venta exclusiva en Palencia, Abundio Z. Menéndez, imprenta y librería, Mayor pral., 70.

Aguas minerales naturales de CARABANA

Purgantes
depurativas
antibiliosas
y antisépticas

VALENTIN MIGUEL PINTOR

se encarga de toda clase de trabajos dentro y fuera de la capital

TALLER: ESTRADA, núm. 16

Los encargos se reciben en la Peluquería SANTIAGO, Mayor pral., 70

Se enseña el grabado y dorado en cristal, quedando al corriente en dos sesiones. Coste, 25 pesetas.



PAQUETES DE PASTILLAS PESETAS

- 1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
- 2.ª marca: Chocolate de Familia. 460 — 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
- 3.ª marca: Chocolate Económico. 350 — 16 1 y 1'25

Cajitas de merienda 8 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con omeña, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall principales Ultramarinos.

Maquinaria agrícola

E INDUSTRIAL

Garteiz Hermanos Yermo y C.ª

PALENCIA

Bilbao—Sevilla—Córdoba
Valladolid—Zamora—Rioseco

SEGADORAS, ATADORAS, GUADANADORAS

RASTRILLOS Y AFILADORAS

MC. CORMICK

Aventadoras Orion.—Cribas Marot.—Arados Oliver, etc.—Gradas.—Rodillos.—Cultivadores.—Trituradores.—Cortaforrajes.—Bombas.—Prensas para paja y heno, etc., etc.

SEMBRADORAS OSSIER GARTEIZ

PRENSAS Y PISADORAS DE UVA

Maquinaria y accesorios para la industria

EXPOSICIÓN PERMANENTE

PALENCIA: Mayor principal, 99 y 101.—VALLADOLID: Avenida de Alfonso XII, 8 y 9.—ZAMORA: Avenida de la Feria.—RIOSECO: Ancha, 1.

EL REMEDIO
INFALIBLE PARA EL
ESTOMAGO
Bicarbonato de sosa
quimicamente puro
TORRES MUÑOZ
Antirrenmático, antidiabético.
En polvo y en comprimidos.

GUARDADO CON LAS IMITACIONES
QUE SON PERJUDICIALES

Cola Velox

sin rival para

Pinturas al Temple

SECANTES Velox

en polvo líquido

TARJETAS POSTALES

Se ha recibido una nueva colección de 20 vistas de Palencia.

Precio de la colección, 90 céntimos.

Encuadrada en elegante blok 1 peseta.

Imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director JULES LAURENCIO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, sumoso y monumental.

Albums publicados: MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 2,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID.

Librería Religiosa de Abundio Z. Menéndez

En esta casa hay un completo surtido en devocionarios de lujo y económicos desde 1 a 50 pesetas; elegantes encuadernaciones.

Numerosos tomos de meditaciones, lecturas espirituales entre los que se cuentan Hora Santa y Ante el Altar.

A 50 céntimos, Estación al Santísimo en verso, contiene además este tomito, elegantemente encuadernado, 15 minutos en compañía de Jesús Sacramentado; 15 minutos en compañía del Sagrado Corazón de Jesús; 15 minutos en compañía de la Virgen.—Rosario del Santísimo.—Visitas para todos los días de la semana.—Acto de desagravios y otras devociones, 15 minutos a los pies de la Virgen del Carmen, por el P. Ludovico a 50 céntimos.

A 20 céntimos los siguientes tomos encuadernados con cubos dorados:

- Devocionario de la Inmaculada.
- Idem de la Virgen.
- Idem del Santísimo.
- Idem de San Antonio.
- Idem de las Animas.
- Idem del Corazón de María.
- Idem del Niño Jesús.
- Idem de San José.
- Idem del Corazón de Jesús
- Los Primeros Viernes.
- Del Amor a Jesús.
- Del Amor a María.
- La Comunión diaria.
- La Semana Santificada.
- Visitas al Santísimo.
- Tratado de pequeñas Virtudes.
- Amor a San José.
- Siete Domingos a San José.
- Manual del Cristiano.
- Imitación de la Virgen.
- Piñama de la Virgen.
- «La Semana Santificada» Cuadrupán. Documentos para tranquilizar las almas en sus dudas.

Libros de rezos.—Completo surtido en Rosarios, cruces feros, de plata, nacar, aluminio y cristal.—Estampas, medallas, imágenes de talla. Placas del Corazón de Jesús en porcelanas, cristal y metal.

DEVOCIONARIOS

Gran surtido, variadas y elegantes formas, desde los más modestos a los más costosos.

No comprar DEVOCIONARIOS sin antes visitar esta casa.

Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

HOTEL HERRERA

CARRETAS, 4, PUERTA DEL SOL, MADRID

Espaciosas habitaciones para grandes y pequeñas familias, con todo lujo y confort moderno.

Servicio de Restaurant a la carta. Comedor de mesas pequeñas separadas. Precios convencionales. Se habla francés. Puerta del Sol: Carretas, 4, junto al Ministerio de la Gobernación.

Se meser dans les gares des rabatteurs. Cuartos de baño. Timbres. Luz eléctrica y Calefacción.

Cocina francesa y española. No fumes de los caleseros ni corredores en las estaciones.

Ama de cria

de 24 años, leche de quince días, para casa de los padres; informará Maura Prieto, en Santillana.

Madera de olmo

Vigas para carro, simones y mazas, al contado y a plazos; José Mateo, Torquemada.

Ovejas en venta

Se venden doce ovejas emparejadas, seis cencerros y un carnero; para tratar con Luis González, en Iteiro de la Vega.

Se vende

Un carro de par de mulas y una Aventadora; para tratar con Manuel Sánchez Doncel, en Fiña de Campos.

Ama de cria

Se ofrece, de 19 años, primiza, leche de ocho días, para casa de los padres o de la interesada. Dará razón Eloy González, en Lantadilla.

Se vende

Un ternero de cinco meses; informará Miguel Marcos, en Torremormojón.

Se venden

7 vacas suizas y una novilla, ganado joven y de buena calidad; Santiago Tejerina, en Villarramiel.

Se vende

un elegante factón seminuevo. Razón, Domingo López, Mayor pral., 133.

Vacante

Organista-sacristán de Villaumbrales, con 430 pesetas de asignación, mas 60 de regir el reloj y la cuarta de advencio. Solicitudes al cura encargado, hasta el 20 de Junio.

Segadora

Se vende una seminueva, de la casa Garteiz; para tratar con Ignacio Ruiz, en Osorno.

Se traspasa

La antigua y acreditada cantina de los Estradas, en la misma informarán.

GALLOGE

No más aves enfermas

Las preserva y cura



Con él ponen más las gallinas. Precio del frasco, 1 peseta.

Pídase en farmacias y droguerías. Depósito en PALENCIA: Droguería de viuda de Escudero y C.ª

EL CORAZON DE JESUS

Preciosísimas imágenes del Sagrado Corazón de Jesús, en cartulina gran tamaño, estampación en negro sobre fondo crema, figurando fotografías, propias para cuadro en marco artístico.

Método

de Solfeo, por D. Hilarión Eslava. De venta en la imprenta de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70 a 1'50 pesetas ejemplar.